

2024年“龙江最美基层民警”王子赫:

沿着父亲的足迹走下去

本报记者 王骁

“他不仅是一位充满热忱的社区民警，更是我们辖区情谊的纽带。看到他与我们居民亲如一家，我觉得生活在这个温暖的辖区真的很幸福。”道外区东莱街道祥泰社区主任裴笑夸赞的民警，就是获评2024年“龙江最美基层民警”的王子赫。

子承父志

主动申请到基层派出所工作

初见王子赫是在辖区居民家，一位年轻民警鞋和裤脚泡在水里，动作麻利地拿着拖把把屋内地面上的积水推到撮子里，再把撮子里的水倒进桶里。擦干一个屋，又赶紧去另一个屋，直到晚上8时才将居民家的积水清理完毕。他拧着袖子上的水不住地抱歉：“让你久等了，抱歉啊，宋大爷家里跑水了，物业虽然把漏水点修好了，可满屋的积水还没清理，老人那么大岁数了，我也不能干看着啊。”

王子赫的父亲王影是“全国公安系统一级英雄模范”。父亲是他的领路人，让他认定了警察这个职业。

1992年，王子赫出生在一个充满警察荣耀与使命的家庭。他的父亲王影，1988年从武警部队转业后投身警察事业，在阿城区松峰山脚下的平山派出所工作。长期的劳累和不规律的作息让他先后患上了肝硬化、糖尿病等疾病，但他仍然坚守在岗位上，直至2013年生命的最后一刻。2015年从中国公安大学毕业，王子赫进入警队，在刑侦部门工作的7年里，与队友配合破获了不少案件。2022年，王子赫主动申请下沉到基层派出所工作。

备受信赖

辖区居民写遗嘱想把财产给他

从警9年，先后荣立个人二等功1次、三等功2次，为群众办实事好事600余件。王子赫的付出赢得了居民的信赖。

“王警官来了，你放心，我们单元没有新的租户。”“子赫啊，这几天冷了，下片儿多穿点！”在辖区里，王子赫一边巡查一边和居民熟悉地互相打招呼。

转了一大圈儿已经快晚上9时了，本以为要回派出所了，可他却还要再走一家。原来，居民李阿姨身患癌症，一生未婚未育，没有亲人，王子赫经常去她家看望。时值初冬，他惦记李阿姨的身体恢复得好不好，屋子暖不暖。李阿姨得空儿便夸奖起来：“这孩子啊，太实诚，是亲人啊！本来派出所的事儿就多，他还想着照顾我这个老婆子。”说着老人拿出了几页稿纸，这竟然是一份遗嘱。

李阿姨说：“这辈子没人关心没人惦记，是这个孩子让我知道了什么是家人的关心和温暖。去年中秋节，我病得很重要做手术，我怕下不来手术台呀，直到看见了子赫赶到医院，我才同意进手术室。”

李阿姨说，自己的身体越来越差，没啥能回报这个孩子的，上次手术回家后，她亲手写下了这份遗嘱，想把自己的两套房子和所有财产都让王子赫继承，王子赫却不肯，他说：“照顾您应该是我的，您的财产我不能惦记。”

辖区79岁高龄的独居老人肖奶奶身患阿尔兹海默症，平时沉默寡言，甚至萌生了轻生的念头，一旦发病了就什么都不记得，经常走失。在王子赫接管辖区的3年里，老人仿佛焕发了新生。

王子赫不仅承包了老人家的所有杂务，还坚持每天与老人通电话，共同回忆过往。这份坚持与耐心，让老人的心中充满了温暖与希望。

去年，肖奶奶在一次外出购物时再次走失。当被问及是否记得亲人的联系方式时，老人很清晰地报出了王子赫的电话号码。这11位数字，是王子赫与老人无数次通话后留下的深刻记忆，也是东莱民警刻在居民心里的印记。



王子赫到辖区居民家走访。

全情投入

同事居民见证他的成长

裴笑还清晰地记得王子赫第一天到自己社区报到的场景。“当时我和网格员正在辖区开展入户工作，就在这时，一个高大挺拔的身影走进了我们的视线，他自我介绍‘我是新来的管片民警’，说完还给我们敬了个礼，得知我们要开展入户工作，他二话没说，就要跟我们一起下片儿。”

东莱街派出所所长邢大龙见证了王子

赫在基层岗位上的成长。2022年，他响应市公安局号召，主动下沉到基层派出所工作。“在初见王子赫的时候，我就觉得这小子身上有一股不服输的劲儿。”

由于东莱街派出所有着“百家熟”的传统，社区民警在接片儿3个月内，要对辖区的实有人口达到“见人知名、提名知情”的工作标准。还记得王子赫刚来的时候，接片儿时间短，辖区居民对他不熟悉，但他没有退缩，而是全身心地投入到社区工作中，连续20多天未回家。最终在短短3个月内，实现了对辖区实有人口的全面掌握，真正做到了“百家熟”。

身在最北方 心向党中央

七三一部队本部大楼面向公众重启开放

恢复“殉难者名单墙”，集中展出侵华日军第七三一部队罪证

类博物馆，初步实现了本部遗址与新馆陈列互为补充、互为佐证的规划初衷，初步解决了因新馆空间不足而无法将馆藏文物全部公开展示的矛盾，进一步形成了新馆、遗址、文物、档案、口述多维度的立体化展示效果。

据统计，自2023年冬季以来，侵华日军第七三一部队罪证陈列馆已累计接待观众逾350万人次。张阳说，此次本部大楼面向公众重新开放后，将通过举办临时展览，打造“生化实验室”互动展区，增加观众服务中心及主题文创产品展示区等，进一步提升侵华日军第七三一部队罪证陈列馆综合性公众服务与接待水平，更好地发挥爱国主义教育基地的作用。

七三一部队本部大楼部分展陈。



哈工大学子获全国大学生物理实验竞赛多个奖项

本报讯(阎思邈 刘伟龙 记者 纪天伟)记者从哈尔滨工业大学获悉，近日，第十届全国大学生物理实验竞赛(创新)决赛在北京航空航天大学举行。大赛共吸引全国667所高校、2755支队伍、15000余人报名参赛。哈工大18支本科生参赛队伍全部获奖。其中，一等奖7项、二等奖7项、三等奖2项、优秀奖2项，哈尔滨工业大学一校三区均获优秀组织奖。

据了解，哈工大自2020年参加该项赛事以来，已获得一等奖31项，竞赛成绩居全国高校前列。一校三区物理教

师积极参与竞赛指导工作，在实践中培养学生的创新精神和实践能力。

全国大学生物理实验竞赛是全国普通高校大学生竞赛排行榜中的国家级A类赛事，旨在激发学生对大学物理实验课程的学习兴趣和潜能，提高物理实验教学质量和高素质、创新型人才培养质量。竞赛分为预赛和决赛两个阶段，参赛学生需完成项目基本原理阐述、实验装置搭建、实验结果分析等工作，在决赛阶段进行现场展示，并与评委老师深入探讨和交流。

哈市首届反电诈短视频大赛开始网络投票

快来为你心中的优秀作品点赞

本报讯(记者 王骁)10月14日，由哈尔滨市公安局、哈尔滨日报社共同主办，浦发银行协办的“反诈同心警民同行”哈尔滨市首届反电诈短视频大赛正式启动。经过两个月的视频制作、提交，共收到百余部作品。按照无违反法律法规、公序良俗内容且紧扣主题的原则初选后，有54个作品将于12月13日至19日在“冰城+”客户端统一进行公开展播，最终根据作品收获的点赞量选出一、二、三等奖以及优秀奖。

点赞时间:12月13日8时至19日20时
点赞规则:每位“冰城+”注册用户每天可投票1次,每次可选择1~5个参赛作品;严禁“刷票”及任何作弊行为。系统会自动检测,一经发现将会立即取消其参赛资格。



造修特种货车 助力铁路运输



日前，在中车哈尔滨车辆有限公司货车分厂生产现场，工作人员正在对DA21型敞车进行检修。作为国内特种铁路货车造修基地，该公司具备特种铁路货车的设计研发及造修能力，为铁路运输大型变压器、发电机定子等设备提供有力支撑。截至12月12日，该公司今年已完成42辆特种铁路货车的检修任务。

本报记者 刘洋摄影报道

中共哈尔滨市委宣传部
哈尔滨市文明办 宣



社会主义核心价值观
爱国 自由 富强 敬业 平等 民主 诚信 公正 文明 友善 法治 和谐

诚信



哈尔滨市精神文明建设指导委员会办公室
查佩仙设计